



## 日本游泳选手偷窃相机被抓

该运动员因严重违纪被开除  
日本代表团团长昨鞠躬致歉

昨天上午9点30分,日本代表团在仁川亚运会主新闻中心召开发布会,就日本男子游泳选手富田尚弥偷窃韩国记者相机事件正式道歉,并宣布该运动员因严重违纪被开除出团。

发布会开始前,日本代表团团长青木刚与代表团另一位官员起立,就富田尚弥偷窃一事鞠躬致歉。



富田尚弥

## 日本游泳选手承认偷相机

9月25日上午,文鹤朴泰桓游泳馆发生一起偷窃案,一位韩国摄影记者价值800万韩币(约4.7万元人民币)的相机不见了!

由于游泳馆人满为患,很多摄影记者没有固定的席位,所以他们基本上都挤在一层和二层过道中工作。据了解,这名韩国记者是将相机镜头卸掉后,把相机机身放在了身边的座椅上,但没过多久,相机机身就不见了。该记者发现相机丢失后,马上报警。经过韩国警方调取场馆内的监控录像,锁定嫌疑人——日本游泳选手富田尚弥。

26日晚,仁川南部警察署将富田带回警署进行询问,富田承认自己偷窃相机的行为,警方在他的房间箱包内发现了丢失的相机。

据韩国当地媒体介绍,富田尚弥在被调查时交代,事发当天他本人没有比赛,所以就与队友一起去现场观看比赛。当时看到座位上的相机后,顺手就将它拿走。26日,本届亚运会的游泳比赛已经结束,昨天日本游泳队已经回国,而富田则一直被留在了亚运村自己的房间里,韩国警方已经禁止富田离开,他将受到进一步的起诉。

今年25岁的富田尚弥曾在2010年广州亚运会上夺得男子200米蛙泳冠军,但本届亚运会表现欠佳,未能获得奖牌,最好成绩是第四名。

## 日本代表团团长鞠躬致歉

日本代表团原计划在昨天上午安排一场例行的新闻发布会,但在富田尚弥偷窃事件曝光后,原定的新闻发布会内容被更改。

日本代表团团部新闻官柳谷直哉介绍了偷窃事件的相关情况,并表示他看到了韩国警方向他展示的录像,上面显示:富田是在25日的比赛结束之后,在游泳馆内等候日本游泳队其他队友期间,将场地边韩国记者的一部相机机身装进自己的背包中。

对于该事件,日本代表团团长青木刚表示,在自己参加亚运会的历史上,“这是日本运动员第一次发生这样的丑闻,向在场媒体和社会公众,表示由衷的歉意!”之后,青木刚和柳谷直哉起身,向现场的记者们鞠躬一分钟,表达歉意。

而日本奥委会在昨天发布的官方声明中说:“日本奥委会已决定将富田尚弥从亚运代表团中除名。” 现代快报特派记者 沈忱

# 男篮亚运史上首负日本

领先15分遭逆转,主帅宫鲁鸣揽责,今日须战胜伊朗才有晋级机会  
蔡振华连续3天观看国家队比赛,遗憾的是男足女足都出局,男篮也告负

本以为送走了中国足球,亚运会就没什么添堵的事了,没想到男篮也无底线地堕落了。

昨天,亚运会男篮第二阶段比赛,中国男篮在领先日本15分的情况下惨遭逆转,最终以72:79告负。这是中国男篮亚运会历史上首次负于日本,而输球后,他们的出线形势也变得不容乐观,即使今天对阵亚洲冠军伊朗的比赛中取胜,中国男篮仍要看其他比赛的结果和小分,才能确定能否晋级四强。

值得一提的是,连续三天时间,国家体育总局副局长、中国足协主席蔡振华看了三支国家队的比赛,无一例外都是中国队输球告终,只是和男足、女足直接出局不同,男篮还有小组出线的最后希望。

现代快报特派记者 沈忱

## 不解的问题 中国男篮末节崩盘

“这场失利对我们来说是惨痛的,代价也很沉重,教练组要为输球负主要责任,我们接下来只能好好总结,打好下一场比赛。”赛后,主帅宫鲁鸣用“惨痛”形容这场失利,因为中国男篮从未在亚运会赛场上输给过日本,同时,这场失利还是在中国男篮曾领先15分的情况下出现的。

拿下这场比赛,中国男篮将直接晋级亚运会男篮四强,本来,一切都在中国男篮的掌控之中,但在最后一节发生了巨大的变化。第三节还没结束时,赵泰隆连得5分,中国男篮将领先优势扩大至15分,此后虽然日本打出一波12:4的小高潮,但中国男篮仍以61:54进入第四节。

末节,日本延续着此前的势头,不停地命中投篮、抢得前场篮板完成二次进攻、突破至篮下得分,替补席上的日本球员甚至露出了笑容。反观中国男篮,小伙子们没能顶住压力,在比赛还剩最后22秒时落后对手5分。此后,赵泰隆三分出手不中后,中国男篮只能采取犯规战术,翟晓川远投再次打铁之后,他们彻底失去翻盘希望。

技术统计方面,中国男篮虽然篮板球以45:32占据明显优势,但命中率只有40%,其中三分球更是只有33投7中。得分方面,周鹏和丁彦雨航各自拿下14分,孙桐林7分12个篮板,郭艾伦8分4个篮板2次助攻。

## 换人的问题 四上四下遭质疑

在第三节中国男篮势头正好的时候,宫鲁鸣采用大规模轮换,一口气换下了4名主要队员,让此前出场机会不多的替补上场比赛。中国男篮的溃败正是从此刻开始。

“连马刺主帅波波维奇也不敢在这样的时刻大规模换人,况且这还是洲际比赛的第三节。”不少网友对于这次换人提出了自己的意见,对此,宫鲁鸣在赛后也坦言了自己做此决定的原因,“主要是想让一些队员很好地调整状态,两个后卫一直没有很好地驾驭比赛,我们想让队员能找回自信,特别是郭

艾伦,这几场打得都不是特别放松,这几场他的节奏和全队节奏没有融在一起,还是很犹豫,没有发挥出自己的特点。”

输给亚运会赛场上从未输过的对手,这场失利对于男篮小伙子们的心理影响显而易见,对此,宫鲁鸣将所有输球的责任揽到了自己身上,表示失利的责任在自己,“对这支队伍,这样的失利很沉重。为了打好明天的比赛,我们还是鼓励队员。责任的话是教练组的责任或者说是主帅的责任,现在批评他们,他们明天也改不了。”



男篮第四节遭逆转

## 生死的问题 赢伊朗也可能出局

在现在的局面下,讨论男篮不敌日本的赛场原因或深层原因已经来不及,因为目前摆在男篮面前的,是一个非常紧急且残酷的问题:能否在今天下午2点半对阵亚洲冠军伊朗的比赛后晋级四强。

昨天对阵日本的比赛,宫鲁鸣还准备在球队大比分领先时让其他队员调整状态,但今天对阵伊朗的比赛却完全不同。首先,伊朗是2013年亚锦赛冠军;第二,目前的晋级局面对于中国男篮非常不利。本届亚运会的男篮赛制与以往不同,4个小组每组3支球队,前两名晋级八强赛。八强赛将再分成两个小组,每组4支球队,每支球队都要跟所在小组内的其他三支球队交手,两个小组前两位进入到半决赛。目前中国男篮所在的G组战绩为:伊朗2胜0负,中国1胜1负,日本1胜1负,蒙古0胜2负。也就是说,如

果中国在战胜伊朗的情况下,日本不敌蒙古,那么中国和伊朗将以2胜1负的成绩携手晋级;若日本战胜蒙古,则中国、伊朗和日本的战绩将同为2胜1负,三队将比较小分。如果中国不敌伊朗,则直接被淘汰。也就是说,中国男篮要想在亚运会中继续向前走,首先得取得今天比赛的胜利,同时还还得看别人的脸色。



宫鲁鸣(左)很无奈